

# EN PRESENCIA DEL CAUDILLO PRESTAN JURAMENTO LOS OBISPOS DE MONDOÑEDO, Jaca, Solsona y Ciudad Rodrigo

## El Jefe del Estado les ofreció después un almuerzo

Madrid, 4.—En la mañana de hoy se celebró en el palacio de El Pardo el acto de juramento de los nuevos Obispos de Jaca, Mondoñedo, Solsona y Ciudad Rodrigo, excelentísimos y reverendísimos señores don José Bueno Montreal, don Máximo Yurramendi Alcaín, don Vicente Enrique Tarancón y don Fernando Quiroga Palacios.

En presencia del Caudillo, a quien acompañaban el jefe de Asuntos Eclesiásticos, ayudantes de servicio, inspector de servicio Casa Militar, subsecretario de Justicia, director general de Asuntos Exteriores, presidente de las Cortes, ministros de la Gobernación, Ejército, Marina, Aire, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo, Obispo de Madrid-Alcalá, jefe de la Casa Militar, segundo jefe de la misma y ayudantes de campo de Su Excelencia de servicio.—Cifra.

A continuación, el Jefe del Estado les ofreció un almuerzo, al que asistieron, además de los nuevos preladados, el ministro de Asuntos Exteriores, presidente de las Cortes, ministros de la Gobernación, Ejército, Marina, Aire, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo, Obispo de Madrid-Alcalá, jefe de la Casa Militar, segundo jefe de la misma y ayudantes de campo de Su Excelencia de servicio.—Cifra.

# POPULISTAS Y CENTRISTAS forman Gobierno en Grecia

## EL GABINETE JURA ANTE EL REGENTE DAMASKINOS

Atenas, 4.—Los partidos griegos populista y bloque del centro han llegado a un acuerdo para la formación de un Gabinete de coalición y de un programa para el nuevo Gobierno. Las negociaciones proseguirán durante todo el día de hoy y es posible que de ellas salga el nuevo Gabinete.—Efe.

Atenas, 4.—Los cuatro grandes del partido populista, Tsaldaris, Theotolis, Stefanopoulos y Mauromihalis, han celebrado una nueva conferencia con los jefes de la Unión Política Nacional — Venizelos, Pa-

ndreu y Canellopoulos — para tratar de la cuestión del plebiscito que ha de decidir la suerte de la Monarquía helénica. El objeto de la reunión fue—se afirma—dar forma a la inteligencia lograda anoche sobre la cuestión que era el principal obstáculo para la formación de un Gobierno de coalición. Al parecer, los populistas han accedido a que no se celebre el plebiscito el día 1.º de mayo, como pretendían, uniéndose al Parlamento la fijación de la fecha de la consulta popular. Los liberales de Sofulís, que constituyen la Unión Política Nacional — Venizelos, Pa-

### Crónica de Nueva York

# EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD VENCIERON LOS PAISES "GRANDES" A LOS "CHICOS"

## Las pequeñas naciones deberían tener más influencia para poner freno al derecho de veto

Nueva York, 4. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) — La primera semana de deliberaciones en el Consejo de Seguridad, dejando aparte las cuestiones que trascienden a la Prensa y al público, se ha caracterizado en cierto modo por la lucha entre las naciones pequeñas y las grandes potencias y, para emplear una terminología boxística, el primer «round» ha sido ganado por

estas potencias. Aunque el tema principal de la discusión ha sido y sigue siendo el problema persa, entre bastidores se ha podido notar una lucha que libran los «chicos» contra los grandes para obtener el mayor papel posible en las decisiones a que haya de llegar este supremo Parlamento mundial.

Aunque las naciones pequeñas están de acuerdo en que los cinco grandes tienen

# EL MINISTRO DEL AIRE PRESIDE UNA MISA POR LOS CAIDOS DE AVIACION

## En el séptimo aniversario de la muerte de García Morato

Madrid, 4.—Bajo la presidencia del ministro del Aire, general González Gallarza, y con motivo del séptimo aniversario de la muerte del comandante García Morato, se ha celebrado esta mañana una misa por el alma de todos los caídos del Ejército del Aire. Con el ministro presidieron el subsecretario del Departamento, general Sáenz de Buruaga; el jefe del Estado Mayor, general Fernández Longoria, y los generales Luma, Luque, De Diego, Aymat, y Gonzalo. Asistieron numerosos jefes y oficiales del Arma y los familiares de los caídos.—Cifra.



GARCIA MORATO

Viernes, 5 de abril de 1946  
Ep.º IV - Año XVI - N.º 2.376  
Precio: 40 céntimos

# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

# “¡Ojalá llegue a todos la plena convicción de que el hambre es un peligro común que debiera unir a todos los pueblos!”

## ¿Qué interesa en estos momentos saber quién es responsable o contrastar quién es más o menos digno de ayuda?



S. S. PIO XII

“**Reusa la gran responsabilidad  
de los especuladores que  
explotan la miseria del prójimo**”

Discurso de Su Santidad  
PIO XII

Ciudad del Vaticano, 4.—Versión no oficial del discurso pronunciado esta tarde por Su Santidad el Papa acerca de la escasez mundial de alimentos.

«Con Nuestro corazón henchido de profunda congoja, Nos apresuramos a hacer un llamamiento angustioso a la conciencia del mundo, al sentido de la responsabilidad de los hombres que dirigen la vida política y económica, y en forma especial hacemos un llamamiento a aquellos que unidos a nosotros en la fe cristiana, a todos aquellos que saben sobreponerse a las opiniones contradictorias, imponer silencio a los rencores provocados por la guerra y que han dejado sus corazones abiertos a la santa voz de la fraternidad humana. Y, en forma especial, hacemos un llamamiento a aquellos que unidos a nosotros en la fe cristiana y nutridos de la doctrina y ley de Cristo, pueden ver en este llamamiento a su espíritu fraterno, a la expresión de sincero e intenso amor hacia Dios.

La pobre Humanidad que acaba de salir del río de sangre por el que pasó durante los años de la guerra, se alza en busca de la paz por un sendero aún más duro, más empinado y más cubierto de espinas. A cada paso surgen nuevos impedimentos y obstáculos cuya gravedad pocos sospecharon en el primer albor de la victoria tan penosamente lograda.

### LA SOMBRA DEL HAMBRE EN EL MUNDO

La sombra siniestra del hambre se cierne, por lo menos, sobre una cuarta parte de la población del Globo y el número de afectados hace casi insignificante la cifra, indudablemente impresionante, de combatientes y no combatientes muertos en todos los frentes durante la reciente guerra.

Varias circunstancias imprevisibles e imprevisibles han agravado las ya formidables dificultades del abastecimiento: En Europa oriental, el insuficiente alojamiento forzoso de gran parte de las poblaciones locales; las malas cosechas de trigo en Europa meridional y tierras que la rodean; las malas

cosechas, especialmente de arroz, en Asia oriental y del sudeste, y la sequía en África del Sur.

Sus consecuencias se hacen

### Donativo del Caudillo por un parto triple

Valencia, 4.—El Caudillo ha enviado un donativo de tres mil pesetas al vecino de Teresa de Cofrentes, Evaristo García Gómez, cuya esposa ha tenido un parto triple.—Cifra.

En todo caso, aun con las existencias disponibles no será posible resistir hasta la próxima cosecha sin grandes dificultades y siempre que se utilicen todos los medios posibles. Y aun así, al comienzo de la recolección no quedará materialmente nada en reserva. En consecuencia, la difícil situación alimenticia no quedará tampoco definitivamente resuelta entonces. Quizás persista—Dios no lo quiera—hasta la cosecha siguiente.—Cifra.

# Probable aplazamiento de la Conferencia de la Paz

## SE SABE QUE LOS SOVIETS CONSIDERAN PREMATURA LA FECHA FIJADA

### WASHINGTON y LONDRES no ven RAZON DE APLAZAMIENTO

París, 4.—La Conferencia de la Paz, que debe abrirse en esta capital el día 1.º de mayo, pudiera resultar aplazada como consecuencia de objeciones soviéticas, se dice en los círculos oficiales de París, afirmandose que el Quai d'Orsay está esperando contestación a la pregunta que dirigió al Kremlin, lo mismo que a los Gobiernos de Gran Bretaña y Estados Unidos, acerca de si las potencias siguen pensando en la fecha citada para la apertura de la conferencia. Pero—se añade—aunque no haya llegado la respuesta de Moscú por escrito, se sabe ya que los soviets consideran prematura tal fecha. Londres y Washington manifestaron, por el contrario, que no veían razón de aplazamiento. Este, en opinión de los centros oficiales franceses, determinaría automáticamente el de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que está proyectada.—Efe.

## El Caudillo recibe a los productores de las minas de carbón



S. E. el Jefe del Estado con la Comisión de patronos empresarios de las Minas de Carbón y el jefe nacional del Sindicato del Combustible.—Foto CIFRA.

### El embajador portugués en España conversa con el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 4.—El nuevo embajador de Portugal en España, señor Carneiro Pacheco, ha celebrado en la mañana de hoy una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.—Cifra.

# El conflicto ruso-persa parece estar en vías de solución

## Satisfacción en la O. N. U. por la eficacia de su intervención

(INFORMACION EN LA CUARTA PAGINA.)

Millones de seres  
se enfrentan  
con la escasez  
y con la inanición

### DISCURSO DE ATLEE EN LOS COMUNES

Hay que forzar  
la producción  
agrícola

(INFORMACION EN LA  
PAGINA CUARTA.)



ATLEE

# CRONICAS

de París,  
de Río Janeiro,  
de Nueva York,  
de Tokio,

encontrarán  
nuestros lectores  
en el presente  
número de

# LIBERTAD

escritas sobre los  
temas más apasionantes  
del momento:

La crisis interna de la  
coalición gubernamental  
francesa.

La ética informativa  
del comunismo sobre  
los asuntos de España.

Méjico rechaza el Libro  
Azul sobre la Argentina.

Rusia sigue presionando  
por sus “derechos”  
al petróleo persa.

Probable pena de  
muerte para los “criminales  
de guerra” nipones.

Por el servicio de  
crónicas Efe-United Press  
y nuestros cronistas

Román Escobedo

y

Francisco Lucientes

Cartelera

CALDERON.—A las 7.30 y 10.30. «El rey de la montaña». Segunda jornada. «Burlando la muerte» (Estreno).
CAPITOL.—Continúa desde las 5. «Balle con emperadores y «A las y una plegaria».

MONTE METEOROLOGICO

A 4 DE ABRIL DE 1946
ESTADO DEL CIELO: A las 7, 10 y 13, nuboso; a las 18, cubierto.
DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Sudeste; a las 13, Este, Nordeste; a las 18, Noroeste.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Retuerto, Angustias, 26.
Señor Mateos, Plaza de los Arces, 2.
Señor Descalzo, Ferrari, 11.
Señor Torrego, Teresa Gil, 36.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 235
y con 2'30 los terminados en 35

Boletín demográfico

DIA 4 DE ABRIL DE 1946
Distrito número 1.—Nacimientos: María del Rosario de la Rosa Gil, Miguel Ángel Manrique Caballero, Ángel Pérez Pelayo.—Defunciones: Conrado Duce Real, Edilberto Izquierdo Ribba, Ascensión González Yáñez, Pilar Parra Vega.

Cultos

PRIMER VIERNES 5
San Vicente Ferrer, confesor
Misa «Os justi», color blanco. Segunda oración de la feria y tercera «pro quatuordecim necessitate». Último Evangelio de la feria.
EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago, de cinco y media a siete y media; a las siete, rosario y bendición.

PARROQUIA DE SANTIAGO
Lunes y jueves, Miserere.
Martes y viernes, Via-Crucis.
Miércoles, preparación para la Buena Muerte.
Sábados, Salve solemne.
PARROQUIA DE SAN LORENZO
Cultos cuaresmales. A las siete y media de la tarde, ejercicio ordinario y culto cuaresmal.

¡Ondas en el Aire...!

SEMANARIO RADIOFONICO EDITADO POR LA DELEGACION PROVINCIAL DE LA SUBSECRETARIA DE EDUCACION POPULAR DE VALLADOLID
Hoy, viernes, 5 de abril, desde los estudios de F. E. T., número 1 Radio Falange, conectada con E. A. J. 47 Radio Valladolid, tendrá lugar, a las 10.45, el Seminario Radiofónico «Ondas en el Aire», con arreglo al siguiente programa:

NOTICARIO RELIGIOSO

EJERCICIOS ESPIRITUALES
Continúan en los Padres Jesuitas para sirvientes y obreros, dirigidos por el R. P. Hidalgo. Los actos de los ejercicios se tendrán a las siete menos cuarto de la mañana y a las cuatro y media de la tarde.

A las ocho de la mañana y 19.30 de la tarde y terminarán el día 7 de abril, a las ocho de la mañana, con misa de comunión general y plática de perseverancia.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES, DE LA MAGDALENA
Solemnemente se celebrará la Cofradía de la Virgen de los Dolores en honor de la Santísima Virgen de los Dolores (vulgo Virgen de los Dolores) el día 6 al 12 de abril, genérica, los días 6 al 12 de abril.

PIA UNION DE LAS MARIAS
Esta Pía Unión celebra comunión mensual mañana, sábado, a las ocho y media, en el Santuario, y junta general a las cinco, en la sacristía del mismo.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES
Por la presente se recuerda a todos los industriales de hoteles, pensiones, restaurantes y bodegones que aún no hayan recogido en las oficinas de este Sindicato la tarjeta de suministro de pan correspondiente al presente mes, que en la mañana de hoy, día 5, deberán efectuarlo, inexcusablemente, en evitación de la sanción que en caso contrario les sería impuesta por el organismo competente.—El jefe provincial del Sindicato.

«CERES»

Hemos recibido el número correspondiente al mes de abril de la importante revista «Ceres», publicación decenal que con tanto éxito se edita en Valladolid con carácter nacional. Este número ilustrado, además de las secciones de costumbre que tanto crédito han dado a esta publicación, contiene trabajos de Alfonso Izquierdo Laguna, de Antonio Alhú, de L. F. Easterbrook, corresponsal agrícola del «News Chronicle», del doctor Bañuelos, de B. de la Mata, de Luis Quintan, de Antonio Galindo, de Antonio Barceló, de Ricardo Alhú Chico, de Joaquín Palacios y otros más.

Valladolid

Universidad de Valladolid

Ante la próxima Fiesta del Libro

PREMIOS A LOS MEJORES TRABAJOS TIPOGRAFICOS

Con motivo de la próxima Fiesta del Libro y como en años anteriores, la Universidad organiza el interesante concurso de trabajos entre tipógrafos y encuadernadores, gracias a los valiosísimos aportaciones del excelentísimo señor gobernador civil, camarada Tomás Romojaro, de la excelentísima Diputación Provincial, del excelentísimo Ayuntamiento, del Sindicato de Artes Gráficas, del Patronato para el Fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos y de la propia Universidad.

JUNTA AGRICOLA LOCAL

Se pone en conocimiento de los labradores de este término municipal que el próximo domingo, día 7, a las diez de la mañana, tendrán lugar, como de costumbre, en la paramera de San Isidro, las pruebas locales del IX Concurso de Arada, debiendo ir todos los concursantes acompañados de las herramientas necesarias para esta prueba.

BODA

En Medina de Rioseco se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella señorita Valentina Garrido Capa, hija del prestigioso médico don Vicente, con el farmacéutico don Félix Amigo Crespo. La novia vestía elegante traje de gласé blanco con velo tul ilusión y el novio de rigurosa etiqueta. Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita María Crespo, hija del novio, y don José Garrido Capa, alférez de Aviación, hermano de la novia.

Beneficencia Municipal SESIONES CIENTIFICAS

En el día de hoy y hora de las veinte, tendrá lugar en la Casa de Socorro de esta ciudad la acostumbrada sesión científica con el siguiente orden del día:
Doctor don Fernando Cirajas Labajos: «Anomalías congénitas».
Doctores don Rafael de Vega y don Andrés García: «Clínica y tratamiento de las tromboflebitis gangrenantes».

Junta para fomentar la Semana Santa

En una dependencia del excelentísimo Ayuntamiento ha quedado instalada, desde el día de ayer, la oficina de la Junta. A partir, pues, de hoy se reciben donativos, con los que la Junta quiere ayudar, al igual que las autoridades y las Corporaciones públicas, a las Cofradías y Hermandades, en su noble empeño de dar a nuestras procesiones de Semana Santa la solemnidad y grandeza que se merecen, ya que son vivo exponente del Divino Misterio del Gólgota.

Milicia Universitaria

Mañana, sábado, a la hora y lugar de costumbre, se celebrará la primera reunión quincenal de las correspondientes al mes de abril. Lo que se publica para general conocimiento de todos los caballeros aspirantes a oficiales de complemento de primero y segundo curso de la I. P. S. de este Distrito.

La Junta espera que todo valeroso ofrezca su ayuda económica por insignificante que sea, para el desarrollo de tan noble fin. En días sucesivos publicaremos la lista de los donativos recibidos, lista que ha sido encabezada ya por las excelentísimas autoridades.

TINTORERIA A VAPOR
Tinturas, limpiezas a seco. Tintados de artículos de piel, bolsos, carteras, etc.
Angustias, 2 y 4. Teléfono 1260. (Frente al Teatro Calderón)

EN ROA DE DUERO Año de 1946

Nueva Feria de ganado mayor y menor durante los tres días de Pascua de Resurrección.
¡Ganaderos, acudid a esta nueva feria!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

SUCURSAL DE VALLADOLID — SUBASTA DE ROPAS
Se celebrará el día 7 de abril, a las diez de la mañana, de los lotes pignorados en el mes de agosto de 1945, talones números 95.662 al 99.166.—EL DIRECTOR DE LA SUCURSAL.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON
HOY - Grandioso ESTRENO - HOY
Burlando la Muerte
Segunda y última jornada de la emocionante serie
EL REY DE LA POLICIA MONTADA
¡Intriga! ¡Luchas!

TEATRO ZORRILLA
HOY - Sensacional ESTRENO - HOY
de la interesantísima producción
La Frontera de los Diamantes
Por Víctor Mac Laglen
JHON LODER y ANNE NAGEL

LOPE DE VEGA
COMPANIA DE COMEDIA
Mariano Asquerino
Primera actriz:
MARIA DEL CARMEN
PRENDES
Presentación a las 7.30 y 10.30
El drama de D. José Echegaray

CINEMA COCA
El sábado, grandioso estreno San Francisco de Asis
La película de los grandes contrastes: Frente al depravado Hugolino, el puro y bondadoso Francisco de Asis; frente a la riqueza y poderío de los mercaderes, la pobreza extrema de los mendigos y los leprosos; frente a la soberbia y orgullo de los guerreros, la humildad y caridad de los franciscanos.

CINEMA GOYA
EXITO SENSACIONAL DE LA comedia dramática
Andaré junto a ti

CINEMA COCA
HOY ULTIMO DIA
EL REBELDE
Por JORGE NEGRETTE
GRAN EXITO
CAPITOL CINEMA
HOY DESDE LAS CINCO
BAILE con el EMPERADOR
y la emocionante película
ALAS Y UNA PLEGARIA

HOY ♦ TEATRO CARRION ♦ HOY
SENSACIONAL REESTRENO «UNIVERSAL»
FORJA DE CORAZONES
Por MARLENE DIETRICH, RANDOLPH SCOTT y JOHN WAYNE
CINEMA ROXY
HOY ULTIMO DIA
HOY EXITO ASOMBROSO
Sangre, sudor y lágrimas
de la más excepcional superproducción de la temporada
Una gran señora
El misterio de FISKE MANOR
Soberbia creación de IDA LUPI-NO y LOUIS HAYWARD

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid
AVISO IMPORTANTE
para los titulares de Tarjeta de Abastecimiento extraviada y que han presentado el escrito denuncia en estas oficinas
Se pone en conocimiento de todos aquellos titulares de Tarjeta de Abastecimiento que hayan presentado en esta Delegación Provincial escrito-denuncia por extravío, hurto, robo o destrucción de este documento con anterioridad al 25 de febrero del corriente año, que a partir de esta fecha y hasta el 30 del presente mes pueden pasar por estas oficinas (ventanilla número 2), calle Muro, 7, segundo, de diez a una de la mañana, todos los días laborables, al objeto de recoger, previo abono de la cantidad que preceptúa la Circular número 494, el primer ejemplar por extravío de la tarjeta inicial, advirtiéndoles que de no efectuarlo durante las fechas anteriormente expuestas causarán baja automática en los establecimientos proveedores (ultramariños y panadería), quedando en consecuencia privados de los beneficios que el citado documento les concede durante el plazo de validez del mismo.

Escuela del Magisterio de maestras y maestros de Valladolid

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de 15 de marzo próximo pasado, se anuncia que a partir del día de la fecha y hasta el día 30 del actual, inclusive, queda abierto el plazo de matrícula para aquellas alumnas y alumnos que, poseyendo el título de Bachiller, deseen obtener el de Maestro, conforme al Decreto de 10 de febrero de 1940.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

HERMANDAD DE DOCENTES DEL SANTISIMO CRISTO DE LA LUZ
Hoy, viernes, a las siete de la tarde, en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, tendrán lugar los ejercicios que semanalmente viene celebrando la Hermandad.
Las misas por el alma del profesor de Medicina don Toribio Pérez tendrán lugar a las diez de la mañana, en la capilla universitaria, los días 5, 6 y 7.

MAÑANA ♦ CINEMA ROXY ♦ MAÑANA
GRAN REESTRENO «UNIVERSAL»
La Dama Desconocida
¡TERROR! — ¡MISTERIO! — ¡ACCION!
Por ELLA RAINES, FRANCHOT TONE y ALAN CURTIS

La Niña de la Puebla

Con su espectáculo «SEVILLA 1946». Vea programas de mano
Se despachan localidades para mañana

DE HACIENDA
PAGOS
Por el ilustrado señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes: Servicio Militar de Construcciones, Juan Mateos, Carlos Turrión, Alfonso Alvarez, Pedro Díez, Mariano B. Pulido, Cesáreo Navarro Industrias de Papel Sever, Delegado Centro de Telégrafos, Delegado de Abastecimientos, Félix Seco, Casimiro Sánchez, Hulleras de Rioseco, Román Cubero, Tomás Rodríguez, Electra Popular Vallisoleta, Juan Butler, Victoriano Moreno, Martín del Pozo, Ramón López, Combustibles y Derivados, Fernando Eimón, José Bachiller, Eduardo Bataner, Anselmo León, Banco Español de Crédito, Manuel Izquierdo, Francisco Carrera, Habilitado de la Policía Armada, Habilitado de la Guardia Civil, Nicolás García, Adalberto Argüello, Arquitecto Valoración Urbana, Agapito Escudero, Marcelo Lorenzo, Santos Velasco, Nicéforo Hernández, Emilio Cerrillo, Marcelo Pérez, Gremio de Traphedno, Germán Sánchez, Gremio de Pesquera de Duero, Diputación Provincial, José Collantes, Conservador Edificio de Correos, Francisco Lobo, Juan Simón, Aurelio Arranz, Cipriano Barrón, Angel Crespo, Fulgencio Villanueva, Gerardo Masa, Habilitado de la Prisión, Valero Caudevilla, Juan A. morro.

# Más de veinticinco millones de pesetas se emplean en la campaña de fumigación de los olivares

## Manifestaciones del jefe del Sindicato Nacional camarada Dionisio Martín

Madrid, 4.—Más de veinticinco millones de pesetas se emplean en la actual campaña de fumigación de los olivares, ante la acometida del «arañuelo». El jefe del Sindicato Nacional del Olivo, don Dionisio Martín, nos ha dicho que, sin duda, ésta es la más grande fumigación que se ha realizado en España. Con anterioridad a ningún régimen y patrocinada por ningún Gobierno, nunca se fumigaban en España, al año, más de cincuenta mil olivos. Ahora se llega al millón de olivos en fumigación en la provincia de Jaén. El material puesto en movimiento por el Sindicato del Olivo para esta campaña alcanza la suma de veinticinco millones de pesetas, conseguidos por la colaboración del Ministerio de Agricultura con las Empresas particulares. Al hablar de los almacenes reguladores, que tanto beneficiarán a la economía patria, el señor Martín manifestó que, en primer lugar, no se irá con ellos contra los almacenistas que no cometen abusos represivos. Se construyen siete almacenes con una gran capacidad cada uno. Están situados en Montoro, Epeluz, Lucena, Puente Genil, Jaén, Linares y Alcaudete. La mano de obra está valorada en treinta millones de pesetas. La aportación de las Empresas se debe a que el Gobierno ha reconocido el derecho de los productores y Empresas pertenecientes al Sindicato a participar en las diferencias de precio entre el mercado exterior e interior. Habla el jefe nacional de lo que pudiéramos llamar virtu-

des del aceite español, cual son la permanencia, la continuidad y la conservación. Nuestras admiradas conservas no lo son tanto por que el pecado de las costas de España sea mejor, sino cuanto por el aceite que se utiliza para conservarlas. También el aceite nacional tiene su laetra, y es ésta la irregularidad en el empleo de la mano de obra. Así sucede que los jornaleros se llevan el cincuenta por ciento del producto de la recolección. Es curioso destacar a este respecto que, siendo la provincia de Jaén la más rica de España en olivares, tiene necesidad de importar considerables contingentes de obreros durante dos o tres meses, mientras el resto del año es la provincia española de mayor paro. Este problema del paro está perfectamente estudiado por la Jefatura Nacional del Sindicato, habiéndose llegado a crear una nueva fórmula matemática, que sirve para determinar el grado de irregularidad de la mano de obra en los diferentes cultivos, facilitando, mediante combinación de estos cultivos, el menor paro posible. La cosecha de la oliva—dice el señor Martín—está siempre sujeta a impresionantes fluctuaciones. Por ejemplo, mientras el año 1927 se obtuvieron 666 millones de litros, el año 1912 sólo se obtuvieron sesenta y tres, o sea, una cosecha nula. Las necesidades de los 27 millones de españoles, y en consumo normal, es de 325 millones de litros. Y hasta ahora no se ha logrado en estos últimos tiempos recoger buenas cosechas.—Cifra.

## Frontera francesa

# BIDAULT INGRESO EN LA MASONERIA EN 1922

## ES DIGNA DE MEJOR CAUSA LA VEHEMENCIA QUE PONE PARA ATACAR A NUESTRO PAIS

Puente Internacional de Irún. Cumpliendo órdenes de la superioridad, ha sido abierta la frontera. Fue una operación triste, y su desarrollo no tuvo nada de particular. Pasó desapercibida porque además era sabido que sólo se trataba de un reajuste o solución temporal, con el fin de que algunos franceses y españoles pudiesen regresar libremente a sus hogares, y para que de este modo fuesen evitados disgustos y desembolsos superfluos a personas que, desde luego, no tienen por qué soportar las miserias que causa la inexplicable conducta del Gobierno Gounin.

A las nueve de la mañana se procedió al paso de los primeros contingentes de franceses que se encontraban en España. En total pasaron desde Irún a Hendaya 50 personas, entre ellas el promotor de boxeo y ex campeón, André Dupre, manager de varios boxeadores españoles; el director para Europa de la Casa de neumáticos «Firestone»; el gerente de una Empresa de licores, y algunos ingenieros de las minas de Peñaroya. To da estas personas llevaban un mes en España sin poder pasar.

## MAS DE 500.000 HABITANTES TIENE VALENCIA

Valencia, 4.—Esta ciudad sobrepasa ya el medio millón de habitantes, según los últimos datos del avance estadístico. Todavía no está terminado el censo y la cifra es de 510.000 habitantes.—Cifra.

causándole todo ello innumerables perjuicios, porque de este modo tenían paralizados sus negocios con el consiguiente quebranto para el desarrollo económico de sus respectivas Empresas.

## IMPRESIONES DE FRANCIA

En cuanto a la entrada en España fueron sesenta personas quienes pasaron, así como una ambulancia con enfermos. La entrada de los españoles tuvo efecto después de ingentes dificultades, impuestas por las autoridades francesas, que querían prohibir el paso de nuestros compatriotas con la excusa de que necesitaban un visado más, y que este visado sólo podía concederlo el Gobierno de París. Por fin, y después de trabajosas gestiones, además de la amenaza de que se procedería en consecuencia y de que no se permitiría la salida de ningún súbdito francés, optaron los gendarmes galos por dejar salir a los españoles.

Los viajeros que han regresado de Francia certifican la extendida opinión de que el cierre de la frontera ha causado un gran quebranto al Sudeste francés. A muy pocas personas ha convencido el cierre fronterizo, y por allí se estima que la decisión del Gobierno de Mr. Félix Gounin es sólo una añagaza para distraer a la opinión gala de los múltiples problemas que le atañen, a la vez que se trata con ello de realizar todo género de méritos.

## EL INCENDIO DE LAS LANDAS

El incendio ocurrido en la parte de las Landas francesas nos demuestra que, no es sólo España el único país que tiene que soportar las consecuencias de una espantosa sequía. Esta ha causado una especie de quemazón, que comenzó el pasado sábado y se extendió rápidamente por entre los bosques de pinos de los que arden seis mil hectáreas. La hoguera ha sido inmensa y se ha visto incrementada por el fuerte viento que la favorecía. Los poblados de Sabres, Labrit y Brocas han sido pasto de las llamas y varias personas que tomaron parte en los trabajos de extinción han sido heridas y algunas han fallecido. Las pérdidas se cifran en unos cuantos millones de francos, y es de suponer la tristeza

de estos franceses, quienes soportan desgracia tras desgracia.

## ANTECEDENTES DE BIDAULT

La política francesa queda estos días circunscrita al discurso que Mr. Gounin pronunció en Strasburgo y del cual han dado amplias versiones las Agencias. Sólo se trató de problemas de índole interior, y el presidente exhortó a los franceses a trabajar más y a producir mucho, como si la penuria que se siente no fuese suficiente incentivo para el trabajo a ultranza. El otro motivo interesante de la política francesa es el denodado interés de Mr. Bidault por «solucionarlo», a su modo, las cosas de España. Es digna de mejor causa la vehemencia que pone para atacar a nuestro país. Aunque en el fondo quizá no haya hecho más que poner de manifiesto su verdadera personalidad. Aquí se conocen sus antecedentes de conspicuo mason, que ingresó en la masonería del «Derecho humano» en 1922, que se afilió a la logia «Snaib» y al Gran Oriente de la «Fraternalidad de los Pueblos». Fue grado 18 y miembro del Sindicato de Periodistas Masónicos. Con esta pequeña «cédula personal» se explica con claridad meridiana el motivo de la extraordinaria «energía» de mister Bidault, que, a pesar de titularse católico, obra más de acuerdo con sus antecedentes y acaso con sus ocultas filaciones actuales. A. RUBIO DIAZ (De «El Correo Catalán».)

## Continúa el aumento del caudal en los embalses

León, 4.—El pantano de Villamediana ha embalsado cuatro millones de metros cúbicos de agua, y el de Ricobayo, que recibe aguas del Esla, más de ciento ochenta y cuatro millones, según datos facilitados por los Servicios de la Confederación Hidrográfica del Duero. Estos datos se refieren al día 31 de marzo, pero desde entonces ha llovido casi inintermittentemente, por lo que los embalses tienen que haber aumentado mucho más. Sin embargo, el pantano de Ricobayo, tiene que embalsar aún mucha más cantidad de agua para que llegue a su nivel normal, ya que tiene una capacidad de mil doscientos millones de metros cúbicos. El tiempo sigue con tendencia a llover.—Cifra.

Murcia, 4.—Más de 127 millones y medio de metros cúbicos de agua tienen ya embalsados los pantanos de la cuenca del Segura; entre ellos, el de Fuensanta, registra un caudal de cerca de 94 millones.—Cifra.

## 192 muertos ocasionó el tifón del Pacífico

Honolulu, 4.—El total de muertos y desaparecidos a consecuencia de las grandes tempestades marítimas producidas por seísmos submarinos, asciende hasta ahora a 192, y solamente en Hawai el número de personas heridas es de 450. El Gobierno y la Cruz Roja utilizan todos los medios disponibles para dar albergue y alimentos a los miles de personas que se han quedado sin hogar.

Los aviones del Ejército y de la Marina continúan patrullando por las costas del archipiélago de Hawai en busca de supervivientes que pudieran hallarse aún asidos a restos flotantes. Se sabe que hubo 87 muertos en el territorio de Hawaii, 10 en las islas Aleutinas y uno en California.—Efe.

# Nuevo equipo radiofónico para la comunicación entre España y Estados Unidos

## Se reanuda el servicio aéreo Madrid-Londres

Madrid, 4.—A la una de la tarde de hoy se ha puesto en servicio el nuevo equipo radiofónico para la comunicación entre España y los Estados Unidos, que entre otras novedades tiene la de que la regulación automática del nivel de conversación se hace sin alteraciones de volumen. Se establecerá un servicio de doce horas continuas para esta clase de comunicaciones telefónicas.—Cifra.

Barcelona, 4.—La Compañía Iberia reanuda mañana el servicio aéreo bisemanal Madrid-Londres, según se anuncia en esta capital.—Cifra.

Barcelona, 4.—El próximo día 10 será inaugurado el servicio aéreo de pasajeros entre Suiza y España, con carácter bisemanal. Lo efectuará la Compañía Swissair, con modernísimos aparatos «Douglas». Los aviones saldrán a las nueve de la mañana de Zurich y, después de hacer escala en Ginebra, llegarán a las 3.30 de la tarde a España, y poco después emprenderán el regreso, de forma que en un solo día se puede hacer el viaje de ida y vuelta.—Cifra.

## MIGUEL PRIMO DE RIVERA SE CREE SERA NOMBRADO CONSEJERO DEL BANCO EXTERIOR DE ESPAÑA

Madrid, 4.—En los medios financieros se asegura que será nombrado consejero del Banco Exterior de España el exministro don Miguel Primo de Rivera.—Cifra.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA INAUGURARA LA FERIA DE GANADERA DE SEVILLA

Sevilla, 4.—El presidente de la Diputación Provincial ha comunicado que el ministro de Agricultura presidirá la inauguración de la III Exposición-feria de ganado selecto. A la clausura asistirán, además de dicho ministro, titulares de

otras carteras, entre ellos el de Trabajo. Hasta la fecha, y todavía faltan más de veinte días para la inauguración, se han recibido millares de inscripciones, sobre todo de ganaderos extremeños y andaluces. La raza caballar, en todas sus formas, estará espléndidamente representada este año, como igualmente la Avicultura, que por primera vez aporta su cooperación.—Cifra.

## EL BARON DE ROSTCHILD, EN BARCELONA

Barcelona, 4.—Procedente de Lisboa ha llegado el multimillonario barón de Rostchild, acompañado de su esposa, de la esposa del embajador de Francia en Portugal, de su secretaria y de una sirvienta. El famoso hombre de negocios ha llegado algo enfermo, y después de pedir las habitaciones más caras del hotel, se retiró inmediatamente, negándose a hablar con los periodistas. Ante la insistencia de éstos, salió su esposa, que fué sumamente parca en sus manifestaciones, pues se limitó a decir que se dirigen a Suiza y mañana reanudarán su viaje en el «J. J. Sifers» hasta Génova. El barón tiene setenta y cinco años y está muy envejecido. Le ha visitado el cónsul general de Portugal, señor Silva, amigo suyo particular y única persona a quien ha recibido.—Cifra.

## EL BARON DE GUARIGLIA, EN ZARAGOZA

Zaragoza, 4.—Anoche, a última hora, llegó el barón de Guariglia, exministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Italia. Le acompaña su esposa, la marquesa de Prado Ameno, nacida en España. Los ilustres viajeros han vivido largas temporadas en nuestro país, especialmente en el año 1932, fecha en que el barón de Guariglia fué embajador de su nación en España. En la actualidad visitan España y se dirigen

# “Placet” argentino al embajador norteamericano

## El director de la U. N. R. R. A. se trasladará a Buenos Aires

Buenos Aires, 4.—Según se ha anunciado oficialmente, el Gobierno Farrell ha concedido el «placet» a Georges Messersmith como embajador de los Estados Unidos en la Argentina.—Efe.

Washington, 4.—El nuevo director de la U. N. R. R. A., La Guardia, decidirá en breve si se traslada a Buenos Aires por vía aérea con el fin de procurar el aceleramiento de los suministros de trigo y de otros cereales con destino a Italia. La Guardia se muestra sumamente agradecido por la invitación que la Argentina ha hecho a la U. N. R. R. A. para que envíe una Misión a Buenos Aires. Al parecer, La Guardia está convencido de que la extrema urgencia de los problemas de la alimentación para Europa asegurará la prioridad de esa cuestión sobre cualquier otra consideración de tipo político.—Efe.

## URUGUAY CONTRIBUYE A LA U. N. R. R. A.

Montevideo, 4.—La contribución uruguaya a la U. N. R. R. A. se ha elevado de medio millón de pesos a uno. El acuerdo fué tomado por los senadores a pro-

puesta del ministro de Relaciones Exteriores, Rodríguez Larreta, el cual fundamentó su proposición en un claro discurso.—Efe.

## ONCE PAISES SUDAMERICANOS CONTESTAN AL LIBRO AZUL

Washington, 4.—Un portavoz del Departamento de Estado ha manifestado que once de los países a los cuales el Gobierno norteamericano había enviado el Libro Azul sobre Argentina con carácter de consulta habían contestado. Dichos países son Brasil, Costa Rica, Chile, Colombia, Ecuador, Guatemala, Honduras, Méjico, Nicaragua, Perú y Paraguay. Añadió que las contestaciones tenían carácter confidencial y que el Departamento de Estado no está, por tanto, en condiciones de darlas a la publicidad, ya que algunos países no desean hacerlas públicas.—Efe.

## Comunidad de Regantes del Canal del Duero

Se ruega a todos los regantes del Canal del Duero que asistan a la Junta general que tendrá lugar el próximo domingo, día 7 del corriente, a las doce de la mañana, en el domicilio social de la Comunidad, calle del General Mola, número 12. (Sindicato Remolachero).—El presidente, PABLO MARTIN.

# 3 PREGUNTAS

## AL PRESIDENTE DE LA AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA

El señor Zapatero anuncia el estreno de «Sinfonía Pirenaica», del maestro Guridi, por la Orquesta de Arámbarri



No es la primera vez—ni quiero sea ésta la última—que fijo mi atención hacia esa buena labor educativa ejercida a través de la Agrupación Musical Universitaria. Creo en su necesidad tanto como deseo la eficacia de su labor. A no ser por ella, en verdad que el campo musical en nuestra ciudad hubiera permanecido yermo, totalmente helado. La presencia de tal entidad—bueno es repetirlo—no sólo presta tónico a Valladolid, sino que proporciona felicidad a los dilectantes, aparte de remover el espíritu de nuevos admiradores por el arte del pentagrama. Es, pues, merecedor del estímulo y de la gratitud de todos, porque sin la Agrupación Musical Universitaria nos veríamos obligados a escuchar esa música en conserva y aun así acudiríamos—por medio de las ondas—fuera de Valladolid en busca de emisiones musicales, cuyos programas no estén influenciados de «zumbones», del «jazzband» dislocado y extraño—para mayor sarcasmo originales casi siempre de quienes recibieron de nosotros la civilización—. Solamente yendo lejos, nuestros oídos no sufrirían y su satisfacción sería completa.

He aquí la razón de que don Emilio Zapatero ocupe hoy esta pequeña tribuna pública a través de una breve conversación.

Engafado y ágil, dinámico hasta desde el asiento, le atrapo en esas primeras horas de la tarde digestivas y cafeteras; es en su pequeña tertulia, amante de la soledad, en la Peña de unos pocos amigos, a quienes los demás respetan el sitio. La voz y los ojos de Zapatero, mejor que decir cantan la nerviosidad de regular estafeta que preside la Agrupación Musical Universitaria. Apenas comenzamos el diálogo sus manos frecuentan el movimiento de las gafas y sus palabras brotan con la misma rapidez de un huracán, aunque elocuente.

—No tan aprisa, amigo. Yo, lo que intento es entenderme con usted, y no aspiro a una prueba de aptitud taquigráfica. Ni siquiera necesitaríamos de la luz para este propósito mío de saber un poco de sus pensamientos sobre la música. Seis minutos no son demasiados, pero usted pretende reducirlos a tres, sacrificando el que nos entendamos. Mucho más tiempo ha perdido esperando la llegada de nuevos socios y bien vale la paciencia esta oportunidad de referirnos a la A. Musical Universitaria.

Y ahí van mis preguntas:

—¿Pensó en el comienzo que la Agrupación Musical Universitaria llegaría a la juventud? Más claro aún. ¿Contaba con la seguridad de que viviría la infancia y además vencería la adolescencia?

—Sé por dónde viene usted. En Valladolid no es ciertamente mucha la afición por la música; conozco bien a mi pueblo, pero algo de razón puede ser precisamente la ausencia de las ocasiones de escuchar música. Me parece que vivimos dentro de un círculo vicioso, pues bien puede ser que falta la música porque no haya afición, pero hay algo de verdad también en lo que no existe afición porque no se da música. La A. Agrupación M. U. nació con el decidido propósito de romper ese círculo vicioso... y justo es confesar que aun no se ha conseguido. Mas el fracaso no lo hemos admitido. Somos pocos, pero seguiremos en la tarea para ver si algún día somos más.

—¿No le parece que se prodiga excesivamente el concierto unipersonal?

—Ha dado usted en el clavo, y me alegro de ello, porque lo mismo nos han preguntado muchos.

La respuesta es bien sencilla y la solución es simplemente de cálculo. En la actualidad, y en números redondos, somos cuatrocientos socios. Nuestra recaudación mensual asciende a cuatro mil pesetas, escasas. Un solista cobra hoy entre 2.500 y 3.000 pesetas; como a esto es preciso añadir unas 1.200 por el alquiler de teatro y sumar lo invertido en propaganda, vea si es posible contratar Orquestas con quince o veinte mil pesetas de presupuesto. Para traer con alguna frecuencia «Trios» o «Cuartetos» y alguna vez Orquesta, necesitamos, al menos, contar con ochocientos socios, y algunos meses podríamos ofrecer dos conciertos. No obstante las dificultades apuntadas, traeremos Orquestas, y ya hemos anunciado la de Bilbao. Este concierto cuenta con la gran ocasión de estrenar en Valladolid la «Sinfonía Pirenaica», del maestro Guridi.

—¿Gran acontecimiento, amigo.

—Sí; mas ello será posible porque acudimos a toda persona o entidad que significa algo en la vida cultural. Los socios pagarán un suplemento. Ya comprenderá que nuestros equilibrios son muchísimos, y aunque es alentador el apoyo económico y moral que recibimos muchas veces, en otras la intención nos fracasa.

—¿Entonces por ahora no hay más que la Orquesta de Arámbarri?

—Por ahora ese es el Conjunto...; pero también es probable que Ernesto Halfter nos visite con la Sinfónica. Todo es proponérselo. Y hasta fin de curso hay camino bastante que recorrer.

—¿Qué me dice de la Orquesta Municipal?

—¡Magnífica idea! Que su existencia contribuiría a fomentar la afición y como consecuencia nuestra Agrupación subiría. Valladolid tiene categoría, cuenta con medios y cultura para que las manifestaciones musicales sean, por lo menos, tan espléndidas y frecuentes como lo son en otras ciudades... más pequeñas.

En fin, el día que se presente en público será el primero de una época magnífica en la historia cultural de Valladolid.

Las contestaciones del señor Zapatero quedan escritas. Y nada más, sino repetir la necesidad de prestar más atención a quien realiza la empresa de vivir para no desconocer por qué nuevos rumbos marcha el mundo de la música y quiénes son sus mejores intérpretes.

JOSE M.ª CARTOYA

Coalición centro-populista en Grecia para formar Gobierno

(Viene de la 1.ª página) Titularían la oposición en la nueva Cámara, parecen decididos a tenerse a lo estipulado en el acuerdo greco-británico...

No se presenta fácil la designación de primer ministro para las pocas semanas que tardan los populistas, el partido más fuerte...

Al mediodía de hoy, y no faltando más que los de noventa Colegios electorales, los resultados del escrutinio eran los siguientes:

Populistas (monárquicos), votos 588.809. «Turkovassilis» (monárquicos), 23.032 votos. Partido Zervas (derechistas), 62.117 votos...

El porcentaje de abstenciones se calcula en un 45 por 100, aproximadamente.—Efe.

Atenas, 4.—Se ha formado nuevo Gobierno en Grecia. Lo preside el Dr. Pultzas, hasta ahora presidente del Consejo de Estado.—Efe.

Sofía, 4.—El diario más importante de la oposición, el «Narodno Zemelisko», ha sido suspendido durante diez días por hacer constar la intromisión soviética en los asuntos internos búlgaros.—Efe.

Atenas, 4.—Los populistas y el bloque centrista han formado Gabinete de coalición, con el magistrado Pablo Pulitzas de jefe del Gobierno.

Las carteras cubiertas hasta ahora son: Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris; Interior, Juan Tziotikim; Guerra, Pedro Mavromihailis; Hacienda, Esteban Stefanopoulos; Economía Nacional, Apóstolos Alexandris; Comunicaciones, general Estiliano Gonatas.

Los tres jefes del bloque centrista: Sofodios Venizelos, Panayotis Canellópoulos y Jorge Pápandeu, son ministros sin cartera del nuevo Gobierno, con categoría de vicepresidentes.

Pulitzas, que actualmente ostentaba la presidencia del Consejo de Estado—organismo integrado por magistrados y que controla toda la legislación constitucional—, cuenta sesenta y cinco años de edad y desempeña la jefatura del Gobierno hasta tanto los populistas, en las próximas semanas, elijan jefe de su partido, que será quien presida de modo definitivo el Gabinete helénico.

El Gobierno ha sido formado al lograrse acuerdo entre los populistas y los unionistas acerca del aplazamiento temporal del plebiscito sobre el regreso del rey, cuya fecha determinará el nuevo Parlamento. Esta fórmula representa una gran concesión por parte de los populistas, cuyo éxito electoral se atribuye principalmente al propósito que expresaron de traer inmediatamente al monarca.—Efe.

HA JURADO EL GABINETE

Atenas, 4.—El nuevo Gobierno ha jurado ante el regente Damaskinos.—Efe.

El conflicto ruso-persa parece estar en vías de solución

Londres, 4.—Noticias recibidas de Moscú anuncian que parece inminente la solución del problema persa, después de la declaración de Gromyko, embajador soviético en los Estados Unidos al Consejo de Seguridad. La afirmación del delegado soviético de que no hay relación entre la retirada de las tropas soviéticas del Irán y las negociaciones petrolíferas, deja la puerta abierta para que el Consejo de Seguridad ajuste la cuestión temporalmente hasta que termine el período fijado por el mando militar soviético para la completa evacuación. El plazo de seis semanas se cuenta desde el 24 de marzo.—Efe.

Nueva York, 4.—En los medios autorizados y allegados a la O. N. U. se cree que el embajador persa, Hussein Alá, y los miembros del Consejo de Seguridad consideran las seguridades ofrecidas por Rusia como lo bastante firmes para dar por terminada la crisis. Los delegados, satisfechos ante esta perspectiva de ver a punto de resolverse el problema que ha mantenido en tensión a todo el mundo, expresaron la creencia de que la crisis servirá para aumentar el prestigio y autoridad del Consejo, puesto que se ha vindicado el derecho de las naciones pequeñas a reclamar contra las grandes.

Se tiene entendido que el propio Hussein Alá ha comunicado al Consejo que la respuesta soviética es satisfactoria. El nuevo giro de los acontecimientos puede considerarse como un triunfo personal del secretario de Estado de los Estados Unidos, James F. Byrnes, quien ha corrido el riesgo de que Rusia boicotease el Consejo de Seguridad, riesgo que ha terminado al enviar la URSS su respuesta, aunque su delegado, Andrei Gromyko, no concurriera a la reunión.

Los precedentes que han quedado establecidos son:

- 1. Que no puede impedirse que cualquier nación recurra al Consejo de Seguridad.
2. Que ninguna nación pueda evitar que el Consejo tome en consideración su queja; y
3. Que ninguna nación dicte o pueda dictar su parecer al Consejo.—Efe.

LA EVACUACION SE EFECTUA DE ACUERDO CON LOS PLANES

Teherán, 4.—El portavoz oficial del Gobierno iraní, príncipe Firouz, ha confirmado que varios contingentes rusos habían ya cruzado la frontera en dirección a su país, y añadió que la evacuación se efectuaba «de acuerdo con los planes». Dijo a continuación que los soviets estaban abandonando rápidamente la provincia de Mazanderan, en la costa meridional del mar Caspio, así como Kohoroshan y otras zonas. Los rusos se preparan también para evacuar otros centros del Irán.

Dijo también Firouz que en Teherán proseguían las negociaciones ruso-persas iniciadas en Moscú, con obje-

to de lograr la completa solución de las cuestiones importantes entre Persia y Rusia.—Efe.

BYRNES PROPONE APLAZAR EL ASUNTO RUSO-PERSA

Nueva York, 4.—A las cinco de la tarde (hora española) y sin que asista el delegado soviético, Gromyko, se reunió el Consejo de Seguridad de la O. N. U. Estaba presente el embajador persa en Washington.

El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, presentó una resolución en la que se propone aplazar las deliberaciones sobre el problema ruso-persa hasta el próximo 6 de mayo, fecha en que deberá estar terminado tal economía de productos alimenticios que serviría de alivio evidente a otros pueblos más castigados por el hambre en sus necesidades más urgentes.

No dudamos que los pueblos que en el logro de sus objetivos de guerra mostraron gran poder de organización y tan heroico espíritu de sacrificio, darán prueba de las mismas cualidades ahora que hay necesidad de arrebatar a la muerte a millones de seres humanos. Se trata de evitar el cese del trabajo injustificado o desconsideradamente, así como de disponer de los medios adecuados de transporte, de adoptar las medidas financieras necesarias, de tratar de utilizar todas las posibilidades de sembrar.

La roza humana está amenazada de hambre, y el hambre en sí es causa de incalculable intranquilidad, en medio de la cual la paz futura, apenas en germen, correría el riesgo de ser sofocada antes de nacer. Sin embargo, ¡qué necesaria es la paz para los pueblos de la tierra! Ante este peligro común no hay cabida para pensamientos de venganza o represalia para ansia de poder o dominio, ni para deseos de aislamiento o privilegio de los vencedores.

EE. UU. DA EJEMPLO

Esto es bien entendido en América del Norte. En esta gran ofensiva mundial contra el hambre, Estados Unidos se ha puesto generosamente a la cabeza. Han puesto al servicio de esta sagrada causa su gigantesco poder de producción. Han aumentado sus esfuerzos para aumentar el saldo de productos alimenticios destinados a la exportación.

Canadá también, como ya sabemos, sigue el mismo camino en su liberalidad tradicional. Por su parte, Gran Bretaña, con oportuna previsión, ha convocado en su capital una conferencia internacional para tratar de los problemas alimenticios, y mientras tanto ha mantenido en vigor las restricciones sobre la utilización de muchos comestibles.

MIRAMOS CONFIAOS A HISPANOAMERICA

El racionamiento, pequeño o más reducido, en los países mejor abastecidos, tendría como

minada la evacuación de Persia por parte de las fuerzas soviéticas. La resolución establece que si una de las partes interesadas desea plantear la cuestión antes de dicha fecha, el Consejo procederá a su discusión, dándole prioridad sobre los demás asuntos.—Efe.

LA DELEGACION BRITANICA NO PUEDE ENTRAR EN EL AZERBAIYAN POR PROHIBICION RUSA

Teherán, 4.—La delegación británica que llegó a Persia para examinar la situación, no ha podido entrar en el Azerbaiyán por no concederle el permiso necesario las autoridades soviéticas, dice la agencia United Press. Regresará a El Cairo el próximo día 10.—Efe.

EL DISCURSO DE SU SANTIDAD PIO XII

(Viene de la 1.ª página)

resultado tal economía de productos alimenticios que serviría de alivio evidente a otros pueblos más castigados por el hambre en sus necesidades más urgentes. Miramos con confianza hacia los países de la América hispana. En el pasado, los nobles corazones de sus ciudadanos, nuestros queridos hijos, se han abierto a todos los llamamientos de caridad, a todos los grandes intereses de la Humanidad.

ANTE EL PELIGRO, CESEN LOS ODIOS

¡Ojalá llegue a todos la plena convicción de que la actual amenaza de hambre es un peligro común que debiera unir a todos los pueblos en una solidaridad fraternal, olvidando todas las diferencias y todos los conflictos de intereses particulares! ¡Qué interesa en estos momentos saber quién es responsable o qué parte de responsabilidad corresponde a cada uno, ni qué importa tampoco contrastar quién es más o menos digno de ayuda! Lo que ahora importa, lo que urge, es que el socorro llegue pronto y en cantidad suficiente allá donde la necesidad sea mayor. Hoy más que nunca se han de recordar las palabras del Salvador: «Puesto que lo hiciste a uno de mis hermanos, me lo hiciste a Mí». (San Mateo, 25, 40). Y es también hora de recordar el amargo reproche que El dirige a quien por egoísmo o indiferencia no acude en auxilio del prójimo necesitado.

Habrán de responder ante Dios de la forma en que han desempeñado su misión quienes tienen en su mano los medios de aliviar las desgracias de tantos seres humanos, sea mediante la diligencia y buena fe en la adopción de las medidas económicas, sea por su actividad y buena disposición en cuanto atañe a la producción y al transporte, sea por cualquier otro medio.

Y será todavía más directa y grande la responsabilidad de todo el que, hombre o mujer, acumula u oculta provisiones o explota en forma vergonzosa las necesidades y las miserias del prójimo, trátase de individuos

De Gasperi se trasladará a Londres Discurso de ATTLEE en los Comunes

Roma, 4.—El primer ministro italiano, De Gasperi, se trasladará a Londres la semana próxima para dar a conocer sus puntos de vista, como delegado italiano, con respecto al tratado de paz de los aliados con Italia, según se ha manifestado en los medios políticos de esta capital.

Previamente celebrará una entrevista con los ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias, los cuales se reunirán en la capital británica para proceder a las conversaciones preliminares al tratado de paz, que ha de presentarse en la conferencia que a este fin se celebrará el primero de mayo en París.—Efe.

CONSIGNA Es la revista mensual orientadora de la Educación, indispensable en la Escuela y el Hogar.

Londres, 4.—«El hecho evidente es que millones de personas se enfrentan hoy con la escasez de alimentos, y algunas con la inanición absoluta», ha declarado Clement R. Attlee, jefe del Gobierno británico.

El primer ministro hacía uso de la palabra en la apertura del debate de los Comunes sobre la crisis alimenticia mundial. «Nos enfrentamos —dijo, entre otras cosas— con la escasez mundial de víveres. Es una de las secuelas de la guerra. Es la retribución, que con tanta frecuencia recae sobre los inocentes, de las locuras de la Humanidad. En este país no nos amenaza la inanición, pero necesariamente, puesto que en mayor proporción que ningún otro depende del alimento importado, tenemos que hacer frente a una situación muy difícil. Nos es completamente imposible, sea cual fuere el grado de nuestros sacrificios, restaurar la situación de normalidad en el mundo.

«Aumentamos las cantidades destinadas al consumo humano —lo que tuvo la inevitable contrapartida de disminuir el abastecimiento de piensos para nuestro ganado— e invitamos a otros países a hacer lo mismo. La contestación de las grandes naciones exportadoras ha sido inmediata; gracias a ello —y dudo se haya reconocido lo suficiente esa rapidez— no se ha hecho incontrolable la situación. No se trata, por lo demás, de un problema a corto plazo; en Gran Bretaña será necesario el mayor esfuerzo para aumentar la producción, pues el año que viene no ha de ser abundante en manera alguna.

Refiriéndose al racionamiento de las grasas, Attlee manifestó: «Me veo obligado a advertir al país que no puedo garantizar no resulte necesaria una nueva disminución de la ración, aunque haremos lo más que podamos para evitarlo. La escasez mundial de alimentos afecta también, y muy particularmente, a las materias grasas; si bien hemos decidido no reducir inmediatamente nuestra ración de estas materias, no dejamos de realizar intenso esfuerzo para aumentar nuestro abastecimiento de ellas, estando tomándose medidas especiales en todas nuestras colonias susceptibles de facilitarlas. La situación de los grandes países exportadores es un poco mejor que hace algún tiempo, pero no por ello son satisfactorias las perspectivas para el año que viene. Para junio próximo el mundo habrá consumido todas las reservas anormales acumuladas durante la guerra en momentos en que los países productores quedaron aislados de los principales mercados.

«Todos debemos anhelar que las cosechas mundiales de este año no defrauden las expectativas dando menos del promedio normal. Pero si así ocurriera las perspectivas serían sombrías.»

Hemos reducido nuestro margen de seguridad al límite máximo para poder ayudar a los demás, y más allá de ese punto

El Jurado calificador estuvo integrado por: Don Fernando Solano, vicepresidente de la Diputación Provincial y profesor de la Facultad de Letras.

Don Francisco Indurain, catedrático de Lengua y Literatura Española de la Facultad de Letras.

Don Federico de Blas Torralba, profesor de Arte de la misma Facultad.

Don Arturo Guillén, teniente alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza.

Actuó de presidente don Félix A y a la Viguera, delegado provincial de Educación Popular.

El tema correspondiente al mes de marzo es «Goya y la pintura moderna».

El plazo de admisión de los concursantes termina hoy, 5 de abril, y es obligatoria la presentación de dos ejemplares del periódico en que haya sido publicado.

LECCION DE GUERRA

Una lección que nos ha dado la guerra es la de la necesidad de planear, tañón en el campo nacional como en el internacional, la nutrición adecuada de los pueblos. La Junta combinada de Alimentación es un organismo internacional a través del cual pueden obtenerse todas las informaciones que se requieran para el mejor cumplimiento de esa sagrada misión.

Tuvimos acierto en este país al no abandonar el control distribuidor. Si lo hubiéramos hecho, posible es que ahora pasásemos hambre. Ese control es el único medio de que la distribución sea justa, impidiéndose que unos mueran de hambre mientras otros tienen sobra de todo.»

El primer ministro hizo referencia en una parte de su discurso a que las graves pérdidas sufridas se deben, en gran parte, a causas puramente naturales, en particular a la gran sequía que ha aislado considerable extensión del Globo. En fin, Attlee indicó que el ex-presidente Hoover, que ha llegado hoy a Londres, consultará acerca de la situación alimenticia—objeto de su viaje a Europa— con el secretario del Foreign Office.—Efe.

COMISION EJECUTIVA DEL II CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE GOYA

Se hace público, para general conocimiento, que el premio de periodismo correspondiente al mes de febrero pasado, consistente en MIL pesetas, ha sido concedido al artículo original de don José Camón Aznar titulado «Goya como pintor aragonés», publicado en «A B C» el día 26 de febrero del año en curso.

El Jurado calificador estuvo integrado por:

Don Fernando Solano, vicepresidente de la Diputación Provincial y profesor de la Facultad de Letras.

Don Francisco Indurain, catedrático de Lengua y Literatura Española de la Facultad de Letras.

Don Federico de Blas Torralba, profesor de Arte de la misma Facultad.

Don Arturo Guillén, teniente alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza.

Actuó de presidente don Félix A y a la Viguera, delegado provincial de Educación Popular.

El tema correspondiente al mes de marzo es «Goya y la pintura moderna».

El plazo de admisión de los concursantes termina hoy, 5 de abril, y es obligatoria la presentación de dos ejemplares del periódico en que haya sido publicado.

COLOCACIONES (Ofertas) El artículo 26 del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que los Empleados y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Nuestro contrato puede interesarle. Trabajando familiarmente en su propio domicilio ganará hasta cien pesetas diarias. Solicite información en el V. I. N. O. de Madrid.

Anuncios Telegráficos A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

MAQUINARIA Y REPARACIONES MOTORES de combustión, alternadores, dinamos, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas, Compañía y vende, Compañía del Norte, Apartado 303, Bilbao.

FIBROCEMENTO «Pizarra», Planchas acanaladas para tejados, tuberías para riegos, presión, bajadas, chimeneas, ventilación, Escayola «Tavira», Azulejos, cañizos, cemento blanco, mármol triturado, Almacenes Pínicas, Arribas, 5.

# Toros

## Revoltijo taurino

### Sobre la inauguración de la temporada en Valladolid

#### LOS RUMORES QUE CORREN



Se dice o se afirma, más bien, que la inauguración de la temporada taurina en Valladolid correrá a cargo de una Empresa subarrendataria del coso para la fecha del 21 de abril. Y se dice también que el festejo puede ser una novillada con novillos que pastan en la tierra pero que proceden de Salamanca. De lo que apenas se dice es de quienes formarán el trio de novilleros, ya que suelen cinco o seis nombres para la selección y entre ellos Raimundo Fernández, Paco Roldán, Caspar Giménez, Gumer Galván, Juanito Bietvenida y alguno más. Y como nada más se dice nada más podemos hoy decir.

#### EL ESTADO DE "GITANILLO DE TRIANA"

Comunican de Sevilla que la familia del torero "Gitanillo de Triana", que ha sufrido una grave cogida en Lima, ha recibido un cable que, por su texto, un poco confuso, originó bastante alarma. Más tarde llegaron noticias precisando que la cogida no había sido, por fortuna, muy grave. Varios toreros sevillanos se han interesado por el estado del diestro herido.

#### LA ALTERNATIVA DE LOS MEXICANOS

El próximo domingo, con ganado de Cádiz, tomará la alternativa en la Motuerna de Barcelona el diestro mejicano Antonio Toscano. Será padrino Domingo Ortega y actuará de testigo Luis Miguel Dominguez. Otro mejicano, Eduardo Liceaga, se hará doctor en Córdoba el día 27 de mayo.

La corrida será de ocho toros y tomarán parte, además del citado diestro, Pepe Luis Vázquez, Cañitas y "El Choni".

#### LO QUE DICE "LLADITO"

Ha regresado de Salamanca y Madrid el gerente de la Empresa bilbaína, Gregorio Liado. No ha podido conseguir los toros que deseaba para el próximo domingo, ya que los de Concha y Sierra y los de Fonseca no se hallaban en condiciones de momento, para ser lidiados en la Plaza de Bilbao. La primera novillada con picadores se celebrará a últimos de abril o primeros de mayo, y suenan los nombres de Luis Redondo, de Bórox, "Galillo de Dos Hermanas" y "Belmonteño".

Viene poco esperanzado por la subida de precios del ganado de lidia y la escasez de estas reses para las novilladas picadas.

#### AGASAJO A «EL BOND»



Para celebrar la brillante campaña realizada en Méjico por el matador de toros Rafael Perea «Bond», un nutrido grupo de amigos y admiradores ha organizado en su obsequio una comida íntima, que se celebrará en Madrid mañana, sábado, en el Restaurante Biarritz.

#### EL REGRESO DE EL ESTUDIANTE



Se anuncia que para primeros del venidero mes de mayo regresará a España, terminadas sus actuaciones en América, el matador de toros Luis Gómez «El Estudiante».

#### NOVILLADA DE PABLO ROMERO PARA VALENCIA

La Empresa valenciana tiene a su disposición una magnífica corrida de Pablo Romero y es probable que consiga otra de Mura. Quiéren los señores Alegre y Fuchades montarlas con los diestros más distinguidos de la novillería, y entre los que tienen en cartera figuran varios andaluces, varios valencianos y un castellano: «Belmonteño», que, posiblemente, reaparecerá ante sus compatriotas en la plaza de Alcalá.

#### UN RASGO DEL ANDALUZ

En Sevilla, el diestro Manuel Alvarez «Andaluz» ha entregado a la popular Cofradía de la Virgen de la Caridad, Patrona de los Toreros, que se venera en la capilla del Barrio de San Juan, una saya con faja, con un traje de torrear. La saya es una preciosa obra de artesanía. La valiosa prenda la lucirá este año dicha imagen en el desfile profesional de Semana Santa. Andalúz siente verdadera devoción por la Virgen de la Caridad, cuya imagen se halla en la capilla de la plaza de toros de la Maestranza.

#### LA PRIMERA CORRIDA DE ORTEGA

El domingo próximo, en la Monumental barcelonesa, tendrá lugar una corrida de toros lidiándose tres o seis salmantinas de Cádiz.

#### NOTICIA AMPLIADA

A los cuatro nombres de novilleros que pueden torear el domingo que ya se acerca, en Madrid, hay que añadir los de Eduardo Liceaga y Andalúz II.

Si actúa Liceaga no puede hacerle Francisco Rodríguez, por ser los dos mejicanos, y si torea Andalúz II también sobran otros dos espadas españoles.

Desde luego, casi seguro es que los astados pertenecerán a la ganadería del marqués de Albuñeda.

#### Fiscalía Provincial de Tasas de Valladolid

Relación de sanciones impuestas por la misma en el mes de marzo de 1946

Don Ezequiel Hernández Montaña, Valdequillo, 1.000 pesetas, por no declaración de cosecha y sembradura.

Don Flaviano Nuñez Rubio, Valdequillo, 1.000 pesetas, por el mismo motivo que el anterior.

Don Emeterio Caballero Yenes, Valdelebrero de los Valles, 1.000 pesetas, por el mismo motivo.

Don Miguel Gallardo Rodríguez, Villalba de los Acores, 1.000 pesetas, por el mismo motivo.

Don Emilio Gallardo de Vega, Villalba de los Acores, 1.000 pesetas, por idéntico motivo.

Don Pedro Pérez Charro, Tordesillas, 1.000 pesetas, por ocultación de cosecha.

Don Valeriano Buitrago Almaraz, Medina del Campo, 1.000 pesetas, por ocultación de sembradura de patatas.

Don Dionisio Sastre Ramos, Villavieja, 1.000 pesetas, por transporte ilegal de 71 panes blancos.

Don Toribio Bazaco Gento, Valladolid, Duque de la Victoria, 21, 1.500 pesetas y tres meses de cierre por venta de leche adulterada.

Doña Magdalena Gento Sáez, Valladolid, Finca del Cabildo, 1.200 pesetas y tres meses de cierre, por venta de leche adulterada.

Don Félix de la Fuente López, Valladolid, Camino del Cabildo, «Villa Carmina», 6.000 pesetas y tres meses de cierre, por venta de leche adulterada.

Doña Concepción Alvarado, Tabe, Valladolid, Plaza de San Nicolás, número 26, 1.000 pesetas y tres meses de cierre, por venta de leche adulterada.

Don José Serrano Pajarón, Valladolid, calle Fuente el Sol, 14, 1.000 pesetas y tres meses de cierre, por venta de leche adulterada.

Doña Sira Montero Carbajosa, Valladolid, López Gómez, núm. 2, 2.500 pesetas y tres meses de cierre, por venta de leche adulterada.

Don Donato Martín Vela, Valladolid, calle de la Olma, número 55, 2.500 pesetas y tres meses de cierre, por venta de leche adulterada.

Don Mariano Padrones San Millán, Puñalsaldea, 1.000 pesetas y tres meses de cierre, por venta de leche adulterada.

Don José Partos Aguado, Valladolid, Carretera de Puente Duero, 1.000 pesetas y tres meses de cierre, por venta de leche adulterada.

# DEPORTES

## DEPORTE UNIVERSITARIO

### El trofeo del magnífico y excelentísimo señor rector de la Universidad

#### EL COLEGIO MAYOR, CAMPEON DE BALONCESTO

Ha concluido el Campeonato Universitario de Baloncesto, organizado por el Servicio de Educación Física del Frente de Juventudes, que es uno más de los que puntúan para la obtención del trofeo del magnífico y excelentísimo señor rector de la Universidad de Valladolid.

En él han tomado parte los siete equipos representativos de las diversas Facultades y Escuelas y el Colegio Mayor Universitario «Felipe II», que constituyen todos los Centros de Enseñanza Superior Oficial.

Han destacado los equipos del Colegio Mayor, Escuela Industrial y Derecho, sobre todo aquel, por su regularidad, y éste por su valía evidente, si bien por no presentarse en el primer partido del Campeonato quedó sin opción al primer puesto.

La clasificación definitiva ha quedado así establecida:

- 1.º Colegio Mayor, 12 puntos.
- 2.º Escuela Industrial, 10.
- 3.º Derecho y Escuela de Comercio, 9.
- 4.º Medicina, 6.
- 5.º Ciencias, 4.
- 6.º Filosofía, 1.

Los puntos obtenidos por cada Centro para la clasificación del trofeo del magnífico y excelentísimo señor rector son de 7, 6, 4, 3, 2 y 1, respectivamente.

La clasificación de dicho trofeo, después de los Campeonatos de Ajedrez y Baloncesto, es la siguiente:

- 1.º Colegio Mayor, 14 puntos.
- 2.º Derecho, 9,50.
- 3.º Escuela Industrial, 9.
- 4.º Ciencias, 8.
- 5.º Medicina, 7.
- 6.º Comercio, 6,50.
- 7.º Filosofía, 2.

Del Campeonato de Fútbol falta por jugar únicamente el encuentro entre Colegio Mayor y Escuela de Comercio, que se celebrará mañana, sábado, a las once de la mañana, en el campo del Colegio Mayor.

Esperamos que estas pruebas estén muy concurridas, puesto que puntuarán para el trofeo del magnífico y excelentísimo señor rector de la Universidad y servirán de selección para los Campeonatos Nacionales y otras pruebas posteriores de gran envergadura.

La participación por cada Facultad en las diversas pruebas es limitada en cuanto al número de atletas presentados—con opción a puntuar solo la gente dos—, puntuando los 12 primeros clasificados de cada una.

#### CAMPEONATO UNIVERSITARIO DE PELOTA

Mañana, sábado, día 6, a las diez de la mañana, en el frontón de la calle Expositos, tendrán lugar las primeras eliminatorias del Campeonato Universitario de Pelota Nacional.

Contenderán los equipos del Colegio Mayor contra la Facultad de Ciencias, a las once, las de Filosofía y Derecho, y a las doce, la de Medicina y Escuela de Comercio.

### El Madrid presentará un potentísimo equipo en el homenaje a Torquemada

Como ya conocen nuestros lectores, el domingo se celebrará el proyectado partido homenaje a Torquemada, aprovechando el descanso de la Liga.

Se pretende que este encuentro revista la máxima atracción e interés, como merece el homenaje, que no ha regateado su esfuerzo y entusiasmo en favor del fútbol de Valladolid. El Real Madrid también está dispuesto a no regatear su apoyo a este partido y para ello envía a jugar un conjunto de primerísimas figuras.

Desde la Secretaría del Club merengue de la capital de España se anunció anoche que se desplazarán a nuestro Estadio los siguientes jugadores realistas: Marín (portero), Querejeta, Arzangui y Granados (defensas), Terán, Simonet, Pons, Elias (medios), Vidal, Rafa, Juanete, Canal, Porro y Elzo (delanteros).

El Valladolid, como anunciamos ayer, presentará el mismo equipo que venció en León, Pontevedra y Orense, y el partido dará comienzo a las cuatro y media.

### El entierro del camarada Toribio Pérez González constituyó una gran manifestación de duelo



ENTIERRO DEL DOCTOR DON TORIBIO PEREZ

En la tarde de ayer tuvo lugar el traslado de los restos mortales del malogrado cirujano vallisoletano camarada Toribio Pérez González al Cementerio municipal.

El entierro constituyó una grandiosa manifestación de duelo, exponente del profundo dolor que ha producido la muerte del bondadoso y eminente médico en nuestra capital y de las numerosísimas simpatías con que contaba entre todas las clases sociales, ya que en todas también repartió a raudales su ciencia, su afecto y desinterés.

A hombres de sus finitos amigos y compañeros de profesión fué conducido desde su domicilio hasta el Cementerio, en donde recibió cristiana sepultura.

Abria marcha en el fúnebre cortejo el clero parroquial de San Lorenzo con cruz alzada, seguido del féretro a hombros de los incondicionales del que fué excelente cirujano.

A continuación figuraban las presencias del duelo con los familiares del finado, presidente de la Diputación, presidente del Colegio de Médicos, delegado de Sanidad de Falange y jefe de la Obra «8 de Julio», rector de la Universidad y otras personalidades y amigos del que supo ser modelo de profesional y entrañable amigo para quienes tuvimos la dicha de tratarle.

Detrás de las presencias marchaba una de las mayores manifestaciones de duelo que hemos conocido en nuestra capital, compuesta de compañeros, amigos y favorecidos del joven doctor correspondientes a todas las esferas vallisoletanas.

Por último, seguía el coche funerario portando gran número de coronas, ofrenda póstuma a la memoria de quien se supo granjear el cariño y agradecimiento unánime de los vallisoletanos.

Desde la casa mortuoria, los restos del inolvidable Toribio Pérez González fueron trasladados a la capilla de la Universidad, donde se rezó un responso por el eterno descanso de su alma.

Después de despedirse oficialmente del duelo, una gran parte de los numerosísimos acompañantes siguieron hasta el Cementerio municipal, donde recibió cristiana sepultura.

Descanse en paz.

Después de despedirse oficialmente del duelo, una gran parte de los numerosísimos acompañantes siguieron hasta el Cementerio municipal, donde recibió cristiana sepultura.

Descanse en paz.

### Recital poético-musical en el Colegio Mayor de Felipe II, con motivo de la fiesta de San Isidoro de Sevilla

Como había sido anunciado y con motivo de la festividad de San Isidoro de Sevilla, organizada por el Colegio Mayor en parte y por otra por la Facultad de Filosofía, se celebró en el salón de actos una velada familiar. Así rezan las crónicas.

Asistieron al acto todos los profesores de dicha Facultad, presididos por el magnífico y excelentísimo señor rector de la Universidad, don Gratiano Nieto Gallo, alma de esta fiesta, señor decano y numerosas personalidades, entre las que figuraba el ilustrísimo señor don Enrique Sánchez Reyes, inspector nacional de Bibliotecas, y otras autoridades.

Primeramente fué el que esto escribe, alumno de primer curso colegial de Felipe II, según reza el programa, el que subió al tablado y, acompañado de Luis Alarcos al piano, recitó la poesía en romance endecasílabo, «Nocturno andaluz», donde quiere lograr—decir otra cosa sería inmodestia—captar el perfume y la gracia de las noches en Córdoba, «Romance de la amada muerta», imitación de un romancillo de Manuel de Góngora, y «Coplas de toros para don Pedro Martínez», asistente al acto, donde pretende captar la gracia de las corridas de toros vallisoletanas. A ruego del público y para los alumnos compañeros del Colegio, recitó «Si o no?», que fué recibida con grandes aplausos, aunque su valía es inferior a las anteriores.

Fué Luis Alarcos el que a continuación, con ese claro sentido de los grandes musicólogos, amó la gracia del piano con una interpretación exquisita y bordó el primer tiempo de la sonata «Claro de luna» y la «Marcha fúnebre a la muerte de un héroe», de Beethoven, difíciles composiciones que por el sentimiento con que fueron ejecutadas inundaron de cascadas de arpeggios la sala.

Félix Antonio González, cuyas poesías de ambiente moderno, identificadas con la escuela de Jorge Guillén y hasta del mismo Neruda y acaso, aunque algo más lejano, con la de Alexandre, interpretó «Poema del hijo», «Poema de la novia muerta» y «Cogida y muerte de un torero espontáneo», donde, en brillantes estrofas, dignas de un Gerardo Diego, cantó los grandes amores de paternidad, noviazgo y fiesta española. Frente al poeta anterior, clasicista de forma y de metro, opuso el romanticismo moderno de estrofa y rima.

Y comienza la fiesta del Colegio Mayor. De Gonzalo Bravo, que hizo la presentación, sólo puede decirse que es uno de los más exquisitos prosistas del Colegio, cuya originalidad sobrepasa las normas y preceptivas de retóricas y poéticas.

Inmediatamente después de su discurso comienza el agasajo ofrecido por Bravo a Enriqueta Fernández Ribé, que interpreta a la guitarra el «Estudio en si bemol», de Sors, la «Canción de cuna», de Carrión, y la «Danza mora», de Tárrega. En todas ellas sus bellísimas manos desbordaron las cuerdas de la guitarra para tejer ante el espectador atónito una sinfonía de notas tradicionales en bellísimos sentimientos y coloreada por la hermosura de su cara, que se inclinaba sobre la guitarra. Miel y trino fueron sus romanzas y al final de ellas el residente Matarras le impuso la insignia del Colegio Mayor, acto que fué acogido con grandes aplausos.

Siguió a esto la lectura por Juan María Abatús del acta en que se concede a Félix Calvo Casasola el premio por su crónica sobre el viaje a Zaragoza.

Con la imposición de las medallas deportivas a los remeros de la Facultad de Filosofía y Letras, vendedores en las pruebas eliminatorias de las III Regatas Universitarias, terminó el simpático acto.

Fuera de programa, la femenina y bella señorita Conchita Ferrández interpretó singularmente el «Ave María», de Coumou.

PEDRO MARIA UFANO (Cronista del Colegio).

El señor Velázquez en un momento de su disertación

### Ayer pronunció una conferencia en la Universidad el doctor B. Lorenzo Velázquez



El señor Velázquez en un momento de su disertación

Ayer, a las siete y media de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad, pronunció su anunciada conferencia el catedrático de Terapéutica y Farmacología de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, doctor don Benigno Lorenzo Velázquez, sobre el tema «Una nueva semipanacea: la nococaina».

El Aula Magna se hallaba repleta de público, en su mayoría estudiantes de Medicina, los cuales siguieron con gran interés la excelente disertación del mencionado catedrático.

Dedicó el doctor Lorenzo Velázquez unas palabras de saludo a los concurrentes, y acto seguido comenzó su científica disertación, reflejando sus conocimientos científicos a través del desarrollo de la misma. El tema tratado por el doctor Lorenzo Velázquez, sobre «Una nueva semipanacea: la nococaina», fué, en extremo, interesante para la clase médica y alumnos de la Facultad, que reiteradamente aplaudieron al conferenciante.

La conferencia estuvo ilustrada con magníficas proyecciones, cada una de las cuales fué explicada con suficiente claridad y grandes dotes científicas de gran altura profesional. El prestigio de que goza este ilustre catedrático lo tiene bien ganado en sus 50 trabajos científicos, que han aportado descubrimientos originales en algunos puntos, tales como la acción analéptica respiratoria del potasio subocipital.

Al terminar su elocuente y magnífica disertación fué premiado con una calorosa ovación que duró largo rato.

El señor Velázquez en un momento de su disertación

### Confederación Hidrográfica del Duero

#### Situación de los embalses en 31 de marzo de 1946

RIO	PANTANO	CAPACIDAD TOTAL DEL EMBALSE	Volumen embalsado en 31 de marzo
		Millones de metros cbs.	Millones de metros cbs.
Duero	Cuerda del Pozo	160	39
	Camporredondo	70	8
	Requejada	50	46
	Cervera	9	5
	Arlanzón	2	16
	Agueda	16	16
	Tuerto	En construcción	13
Esla	Ricobayo	1.200	685,5
Duraton	Burguillo	8	6,3

### cine

#### En Pradera

##### ESTRENO DE «EL MISTERIO DE FISKE MANOR»

Distribución: Filmorox.— Dirección: Charles Vidor.— Guión: Georges Bernès.— Montaje: Al Clark.— Intérpretes: Ida Lupino, Louis Hayward, Kay Evelyn, Elsa Lanchester, etc.

Todo, en esta película, recuerda excesivamente precedentes cercanos: «Cumbres Borrascosas» o «Rebecca», por ejemplo. Pero guarda las distancias, claro está. Porque aquí lo morboso no surge del argumento, de la trama, sino del interés que ocurre en el alma de los personajes, de la psicología de los tipos. El argumento es francamente pobre y supone una descabellada petición de principio. No es fácil admitir que algo tan forzado que, de no admitirlo por las buenas, no habría pelado.

En consecuencia, Charles Vidor trabaja siempre a remolque de un argumento agrietado de falsedades y convenciones romancescas. El interés que tiene aire de sinceridad, de verdad, Charles Vidor se defiende, entonces, en lo único que está a su alcance: una técnica impecable, por más que la senda haya sido antes descubierta y muy andada. El desarrollo supone cierta dificultad: la de mantener el interés, de todos modos logrado—estando todos al cabo de la calle de quién es el asesino, de las circunstancias del hecho y de sus motivos. Absurdos, como siempre, los diálogos, en todo caso será preciso reconocer el mérito que supone mantener la realización, una vez desvelado lo que pudiera tener de misterio, y lograr que la segunda parte sea bastante mejor que la primera, en la que el director tenía mejor defensa y más amplios recursos.

La forma, ya decimos que recuerda demasiado cosas antes vistas, tanto en escenarios y decorados como en luces, planos y movimientos de cámara. Primeros planos obstaculados, fondos lúgubres, troncos mutilados y retorcidos, cercas de hierro, cielos de pesadilla y nieblas pantanosas desgarrándose desespectadamente a ras del suelo.

Quizá es en estos accesorios externos, en lo puramente formal, donde Charles Vidor pretende apoyarse para crear ese clima morboso que tan de moda, lamentablemente, se ha puesto. Pero es lo cierto que todo resulta un mucho falso.

Así como lo único convincente es el trabajo interpretativo—francamente bueno—de Ida Lupino; en piano más discreto, Louis Hayward. Las dos locas, francamente exageradas, particularmente esa que mira leñalito, igualito que el mudo de los hermanos Marx.

PEPE LEON

### REGIMIENTO DE ARTILLERIA NUMERO 26 ANUNCIO

Por el presente se saca a subasta una parva de fiemo propiedad del expresado, sita en la carretera de Valladolid a Cigales, kilómetro 1, admitiéndose los pliegos de condiciones hasta las 12 horas del día 15 de los corrientes, en sobre cerrado, en el despacho del Comandante Mayor.

El importe del presente anuncio será por cuenta del adjudicatario. Valladolid, a 2 de abril de 1946.—El Comandante Mayor. NICASIO GONZALO.

# crónicas INTERNACIONALES

Crónica de Nueva York

## MEJICO RECHAZA EL "LIBRO AZUL" SOBRE LA ARGENTINA

### Y los ESTADOS UNIDOS dan un giro nuevo a su política con ARGENTINA

Nueva York, 4. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.)—Méjico ha rechazado el Libro Azul norteamericano sobre la Argentina, por entender que carecen de fundamento las acusaciones que se hacen contra este último país. Así lo ha manifestado el ministro de Asuntos Exteriores mejicano y delegado de su nación ante el Consejo de Seguridad de la ONU, quien ha añadido que la contestación del Gobierno de Méjico al estado Libro Azul fue enviada al Departamento de Estado y que el día 22 de marzo, es decir, un día antes de salir dicho ministro, señor Castillo Nájera, en dirección a Nueva York.

«El Libro Azul», dijo Nájera, «contiene algunas pruebas de que, en el pasado, ciertos elementos argentinos estuvieron en contacto con los nazis, pero carece de base la afirmación de que el Gobierno de Perón constituye una amenaza para la paz internacional o para la solidaridad de las naciones americanas». Hizo notar que los Estados Unidos se disponen a nombrar nuevo embajador en Buenos Aires, y agregó que si el Estado Unidos, autor del Libro Azul, continúa en relaciones con la Argentina, no es lógico esperar que otras naciones americanas vayan más lejos que el propio autor en la oposición a Perón. Si la nación acusadora sigue esa política, ¿por qué el resto de los países americanos ha de seguir otra?

Castillo Nájera, aunque ha hecho esta indicación de que la respuesta mejicana es una refutación a las acusaciones contenidas en el Libro Azul, se ha negado a precisar detalles del contenido de dicho documento, por entender que, si lo estima pertinente, sólo el Departamento de Estado norteamericano podrá hacerlo. «Debemos actuar con la presunción», continuó, «de que el nuevo Gobierno argentino cumplirá fielmente con todas sus obligaciones internacionales. Debemos confiar, y Méjico así confía, en que Perón se conducirá correctamente en el orden internacional y también en el que respecta al panamericanismo. Si desgraciada-

## La Crónica de Nueva York

(Viene de la 1.ª página)

También el delegado brasileño en el Consejo de Seguridad, aunque es hombre de pocas palabras, se ha expresado de manera parecida, señalando los errores fundamentales que existen en la O. N. U. y que él cree deben corregirse antes de que se llegue a entrar de lleno en la discusión de los problemas de importancia mundial. Velloso, como Castillo Nájera, piensa que las naciones pequeñas deben tener una mayor influencia, a fin de que sus opiniones sirvan de freno a las grandes potencias, manteniéndolas en una línea recta, de acuerdo con el espíritu y con la letra de la Carta Constitucional de la O. N. U. Estas y otras opiniones, así como los acontecimientos más o menos públicos de la reunión del Consejo de Seguridad, indican que existe un buen ambiente hacia la consecución por las naciones pequeñas de una mayor participación en la resolución de los problemas mundiales. Y aunque uno de los grandes —Rusia— parece estar a punto de ganar el primer «round», los «chicos» siguen en la lid con una no pequeña esperanza de salir ganando al final. Y ya dice un refrán español que «rie mejor...» (Prohibida la reproducción.)

mente llegase un día en que no cumpliera sus compromisos, sólo entonces habría llegado el momento de las consultas para determinar la actitud a seguir, de acuerdo con el sistema panamericano. Pero nada bueno se saca con anticipar que Perón no ha de cumplir tales obligaciones de orden exterior.»

En relación con el posible nombramiento de George Messersmith para la Embajada norteamericana en Buenos Aires, se estima que es una prueba del deseo de Truman de designar un embajador de experiencia excepcional y de distinguida carrera diplomática para puesto tan difícil. Messersmith, en efecto, goza del aprecio del Senado y tiene una experiencia internacional que sobrepasa a la de cualquier otro diplomático de carrera de los Estados Unidos. Fue cónsul general en Buenos Aires en 1928. Posteriormente, ministro en Austria, secretario auxiliar en el Departamento de Estado, embajador en Cuba, y en Méjico durante la guerra. Las relaciones de los

Estados Unidos con Méjico han sido excepcionalmente armoniosas durante la permanencia de Messersmith en aquel país. Además está perfectamente impuesto en las cuestiones interamericanas. Durante la Conferencia de Chapultepec aconsejó a la delegación yanqui en casi todas las cuestiones importantes que se plantearon.

Desde el punto de vista de los observadores diplomáticos, el nombramiento de Messersmith sería indicio de que los Estados Unidos siguen ahora una política cuidadosa y correcta de gradual reajuste de sus relaciones con Argentina, así como de que el principio de consulta sea afianzado entre las repúblicas americanas, y de que los Estados Unidos prestarán también mayor atención a las relaciones económicas con la Argentina, acaso como consecuencia de la presión ejercida en este sentido por las organizaciones comerciales neoyorquinas y por las influencias empresarias estadounidenses. (Prohibida la reproducción.)

Crónica de Río de Janeiro

## LA PROBIDAD INFORMATIVA de los comunistas internacionales

### Cómo se escribe cierta Prensa cuando el tema versa sobre asuntos o cosas españolas

«EL NACIONAL», DE CARACAS, QUE IGUAL PODRÍA LLAMARSE «EL INTERNACIONAL» O «LA PARRALA»

(Crónica especial para LIBERTAD de nuestro corresponsal, Román Escotado)

Río de Janeiro, 4.—Todo el mundo sabe perfectamente —por poco navegante que sea— que los barcos, sea cual fuere su nacionalidad, y aunque su capitán se llame, por ejemplo, don Tancredo, se acercan a los puertos y amarran a los muelles con cierta preocupación, justificada de realizar la maniobra sin darse un coscorrón contra el primer obstáculo que encuentran. Y todo el mundo sabe también que existen, viven, en todos los puertos, unos caballeros llamados «prácticos» en lenguaje de Castilla, precisamente encargados de conducir los barcos en esas circunstancias.

La bella isla de Curacao tiene el puerto como si dijéramos dentro de casa. Desde un avión debe verse claramente la especie de sartén dibujada por el mar en el interior de la isla. El mango de esa sartén es el canal que desde el Atlántico libre conduce a los muelles. Y ese canal cruza la ciudad casi por medio, la parte en dos mitades unidas por un largo puente de madera montado sobre barcas. Un puente más o menos elemental, por el que va y viene, con fondos muy teatrales de casitas de madera de colorines al gusto holandés, una humanidad pintoresca, abundantemente mestiza y negra, que debe parecerse mucho a la de Trinidad, a la de La Martinica o la de muchas pequeñas ciudades de Norteamérica. Especialmente las calles estrechas de la ciudad tienen mucho sabor yanqui—un yanqui negroide—, llenas de tugurios, tiendas de ropas hechas y pequeños bares niquelados, en los que ven—como si se vendiera el Arco Iris— helados, cocacolas, «icecream sodas» de todos los colores.

Naturalmente que esta especial y difícil configuración del puerto de Curacao determina que todos los barcos entren en los muelles muy despacio y con exquisita prudencia. En la boca del canal paran los petroleros, los trasatlánticos, los barcos de carga; abren el bramido de sus

sirenas, toman a bordo al «práctico», esperan a que el puente se abra por la mitad en dos batientes y remontan después el estrecho canal lento y cuidadosamente.

Así lo hizo, como otras muchas veces, el «Cabo de Hornos», gemelo de nuestro «Cabo de Buena Esperanza», que el día 18 volvía de la Argentina para España y con el que aquí nos hemos cruzado. El «Cabo de Hornos» desplaza veintidós mil toneladas, es decir, es un gran trasatlántico—con el que a nosotros nos conduce es, sin duda, el mejor que hace muchos años ya cubre la ruta de Centro y Sudamérica—, y, por consiguiente, maniobra siempre en cualquier estrecho con mayor cuidado que los barcos chicos. El día 18 entraba en Curacao. Una desdichada o inesperada corriente de agua del canal le empujó, cuando caminaba lentamente, contra uno de los lados del puente de barcas. El golpe, en realidad, careció de importancia, como puede verse en la fotografía tomada por alguien que fue testigo del suceso y que hoy se vende aquí en todas partes. El barco no padeció ninguna avería y el puente será reparado en horas con muy poco trabajo.

Pues bien; naturalmente que en Curacao a nadie se le ha ocurrido comentar el su-

Crónica de Tokio

## El proceso contra Tojo y otros personajes japoneses se verá a fines de este mes

### Se considera muy improbable que escapen a la pena de muerte

Tokio, 4. (Crónica especial transmitida por radio.)—El general Tojo y otros antijaponeses personajes del régimen

## DON RAMON REDONDO Y DON TEODOSIO GARRACHON, MAGISTRADOS DE LA AUDIENCIA DE VALLADOLID

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Decreto por el que se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de Valladolid a don Vicente Ramón Redondo Montero, magistrado de ascenso.

Otro por el que se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de Valladolid a don Teodosio Garrachón Castrillo, magistrado de ascenso.

Otro por el que se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de Burgos a don Gregorio Díez Canseco y de la Puerta, magistrado de entrada.

militaristas nipón detenidos como sospechosos de crímenes de guerra, van a comparecer por vez primera ante sus jueces el próximo día 15. En esta fecha, miembros del Tribunal Internacional interrogarán por vez primera a los encartados. El acusador internacional Joseph B. Keenan prepara, después de estas diligencias, el documento acusatorio, tras lo que podrá determinarse la fecha de la apertura del proceso.

La vista de éste será, como es sabido, pública y tendrá lugar en Tokio, en el edificio del Ministerio de la Guerra. La vista de la causa, que ha sido aplazada por tres veces consecutivas, parece que ha de principiar definitivamente en la segunda quincena de abril y, más concretamente, en la última semana del mes, no existiendo ya razones que justifiquen nuevas demoras.

Efectivamente, los tres representantes de Francia —Henri Bernard, abogado de primera clase que formará parte del Tribunal; Jean Oneto y el procurador de la República, Melun— han llegado ya a Tokio en avión, completándose con ellos la representación internacional para el Tribunal de crímenes de guerra del Japón, pues también se encuentra aquí el procurador de Filipinas, Pedro López, que ha llegado de Manila después de haber asistido en Londres, en representación de su país, a las deliberaciones de la ONU.

El Cuartel General aliado se encargará de la custodia de los prisioneros que serán trasladados de los puntos de internamiento en que se hallan actualmente a los calabozos del Ministerio de la Guerra, especialmente habilitados para poder ser vigilados desde fuera, a fin de evitar posibles intentos de suicidio, que son de temer cuando los acusados empiecen a comprender la gravedad de los cargos que contra ellos se formulan y por los cuales será muy improbable que alguno de los principales responsables escape a la pena de muerte, después de haberse sentado el precedente de la ejecución de todos los convictos de delitos de guerra.

Crónica de París

## Crisis interna en los tres grandes partidos de la coalición

### En la política francesa hay síntomas de descomposición

París, 4. — (Crónica especial transmitida por radio.)— Los tres grandes partidos de coalición gubernamental se encuentran de nuevo ante una crisis interna que, tras el ambiente de tirantez creado por el discurso de Gouin ante el Congreso del Partido Socialista, puede tener no pocas repercusiones. Y, sin embargo, la causa de este nuevo conflicto no es tan grave que con ella pueda justificarse la tensión renovada entre los grupos mayoritarios de la Asamblea francesa. Ello induce a pensar que, en fin de cuentas, las discrepancias entre socialistas, republicanos populistas y comunistas no arrancan de los conflictos visibles, sino de la marejada interior de la política francesa, en la que empiezan a asomar síntomas de descomposición que van agravando la pugna que sostienen entre bastidores los tres partidos por asegurarse la superioridad sobre los demás.

El pretexto que se ha tomado en esta ocasión para las reclamaciones mutuas es el de las diferencias que han surgido a propósito de la discusión de la ley electoral. Cada uno de los tres principales partidos ha presentado un proyecto sobre la misma; en el fondo, las aspiraciones de cada uno de ellos no discrepan fundamentalmente, aunque en sus respectivas formas de expresión se advierten a primera vista puntos de vista diametralmente opuestos; existen, no obstante, apreciaciones diferentes que pueden servir —que están sirviendo mejor dicho— para perpetuar la tensión. Es esto lo que hace pensar a los círculos políticos franceses que la cordialidad dista mucho de ser la nota característica de las relaciones en el seno de la coalición, sin que por ello se crea que ésta haya de desaparecer, pues otras consideraciones de más peso obligarán de momento a mantener el equilibrio presente, que se romperá definitivamente—cuando menos esto es lo que piensa la mayoría— después de las próximas elecciones.

Los partidos más pequeños discrepan con los planes de los principales, porque el sistema de la representación proporcional perjudica notoriamente a los grupos independientes. Las protestas contra las restricciones que tratan de hacerse valer se suceden día por día y en todas ellas se aspira a poner de relieve el sacrificio de la libertad e iniciativa individuales, que en el fondo es lo que se trata de conseguir con los diferentes proyectos sobre la ley electoral que han de ser discutidos por la Asamblea.

Eduardo Herriot se ha convertido en el principal portavoz del descontento que cunde entre los partidos minoritarios, y se ha lanzado a una intensa campaña que está encontrando entre la opinión pública un eco tan pronunciado, que no ha podido por menos que inspirar serias inquietudes a los autores de tanto desaguisado como se pretende cometer o se ha cometido en un flagrante abuso de la confianza depositada por los electores franceses en los partidos que todavía están en mayoría, y que en el fondo cada uno de ellos desconfia de poder decir lo mismo dentro de tres meses. El jefe radical hizo ayer mismo unas declaraciones manifestando que los métodos de la IV República atentan contra los principios básicos de la democracia.

Todo ello va creando un ambiente enrarecido que puede dar lugar a que las próximas elecciones no sean todo lo normales o, si se quiere, todo lo pacíficas que resultaron ser las de octubre. La incertidumbre de entonces, que reunió en una coalición a los tres partidos mayoritarios por temor a la reacción del pueblo francés, no pesa hoy en el ánimo de nadie, según se demuestra por las nuevas discrepancias. Ante ellas, unos y otros preparan sus mejores armas para la primera gran batalla política que va a librarse en Francia en condiciones nada fáciles al pronóstico, y cuya proximidad está haciendo recordar con nostalgia a muchos franceses un periodo no lejano de la Historia francesa dominado por la figura, hoy casi olvidada por la ingratitude de los flacos de memoria, del general Charles de Gaulle.

Mujer: Si te quieres elegir un traje bonito, compra VENTANAL.

## “LAS PALABRAS SON EL DISFRAZ DE LOS PENSAMIENTOS”

### Rusia sigue presionando por sus “derechos” al petróleo persa

Nueva York, 4.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe).—Palabras, palabras y palabras... La «ONU» — Organización de las Naciones Unidas —, según antes se la llamaba, o la «NU» — Naciones Unidas a secas —, según este Organismo parece que pide ahora ser llamado; la «ONU» o la «NU», en fin, por el mérito mágico de sus palabras, ha conseguido que los ceños agrios de ayer se trocaran hoy en sonrisas y la melancolía o la inquietud pasada en esperanza prometedora. De un día a otro sólo hubo allí palabras, pero si los milagros diplomáticos se hacen con saliva o con tinta y algo de paciencia, un prodigio, al menos aparente, se cumplió en el Hunter College neoyorquino: Moscú, de un cierto modo, hace como que acata al Consejo de Seguridad de la ONU en el pleito del Irán, a donde hizo como que se iba y de este modo Moscú retorna el susodicho Consejo de Seguridad —, apuntando Moscú, no obstante, la condición tácita de que este Organismo deje de ocuparse de la disputa iraníana, por lo menos hasta el 10 de abril, fecha en que Moscú estaba dispuesto desde el principio a dar explicaciones. Más moscovitas que Moscú, el propio Irán y el propio Consejo de Seguridad decidieron: el uno, Irán, retirar su reclamación; y el otro, el Consejo de Seguridad, inhibirse de la querrela, va que su base, la reclamación iraníana contra Moscú, se ha esfumado.

aducen sus entusiastas; «se ha salvado el prestigio de Rusia», arguyen los soviéticos. Y es cierto. Todos parecen tener razón, aunque lo inoportuno proviene de que para que haya salvamento debe preceder naufragio. Después de tantos discursos dramáticos, el mundo sigue sin enterarse de por qué Rusia violó el tratado de 1942 que la compelia a irse de Persia a principios de marzo de 1946. El mundo sigue sin enterarse igualmente de lo que ha ocurrido en la región del Azerbaiján, área iraníana que, bajo la dominación soviética, se declaró autónoma. Rusia informó al Consejo de la «NU» que retiraría sus tropas del Irán para el 6 de mayo, y nadie le ha forzado a apresurar su evacuación. Rusia dijo también que no hablaría ante el Consejo de Seguridad sobre el litigio iraníano en fecha anterior al 10 de abril, y Rusia, finalmente, no habló. En todo y por todo, Rusia, dentro del Irán, está procediendo con «arreglo a sus planes...», digámoslo en lenguaje militar, y entre ellos lo único que hábilmente podría interpretarse como una concesión a la «NU» es su garantía escrita de que sus tropas evacuarán la antigua Persia para el 6 de mayo, sin condicionar su retirada a que la impidan o no «acontecimientos imprevistos».

Rusia, naturalmente, sigue presionando por sus «derechos» al petróleo persa, aspiraciones que en Washington reciben ahora buena acogida, y, naturalmente, Rusia no ha prometido ni poco ni mucho que dejara de infernar políticamente dentro de la casa de su débil vecino iraní. La sola cosa en que el oso ruso salió a medias trasquilado de la «NU» fué en su pretensión indirecta de que el débil vecino golpeado no se quejara, y esto, indirectamente, a la postre, también lo obtuvo, ya que el propio Irán suprimió sus lamentos hasta ver qué ocurre de aquí al 6 de mayo.

Palabras, palabras y palabras... «Verdad que políticamente, sobre esto, las palabras, se ha hablado mucho y habría mucho que hablar aún? Desde la antigüedad sus filósofos nos vienen diciendo «que las palabras no construyen murallas», o que «las palabras son el disfraz del pensamiento». Nuestro Gracian decía que las palabras son femeninas y los hechos masculinos, pero existe también otro dicho de un latino, alegando consoladoramente que al discreto una palabra le basta. Apliquemos algunas de estas interpretaciones filosóficas a las palabras de la ONU, cada uno según su modo de ser o de sentir.

Yo me acoto a la última de las interpretaciones, la más bondadosa, desengañada que el discreto, a quien una palabra le basta, sea para la ocasión Rusia, y en todo caso, ocurre lo que haya de ocurrir mañana, felicitemos hoy como aquí se felicitan, de que la tensión y el peligro de un choque internacional en torno al Irán se haya por ahora suavizado o menguado, gracias a un prodigio diplomático de saliva y algo de paciencia.

## PETIOT, condenado a muerte

### El Jurado le declara culpable de veintisiete asesinatos

París, 4.—El doctor Petiot ha sido condenado a muerte. El Jurado, en su veredicto, le declaró culpable de veintisiete asesinatos.—Efe.

para el doctor Petiot ha pedido el fiscal en la sesión del jueves. Se espera el veredicto del Jurado para esta noche, después de escuchar al abogado defensor.—Efe.

Fotos CARNET de IDENTIDAD ENTREGA INMEDIATA GERBOLES TERESA GIL, 11

FRANCISCO LUCENTES